
м. Харків, 15-16 грудня 2017 р. │ 115 

 
 

Імбер Н.В. 

студент, 

Науковий керівник: Западинська І.Г. 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

Вінницький торговельно-економічний інститут 

Київського національного торговельно-економічного університету 

 

НЕОБХІДНІСТЬ ВИВЧЕННЯ IНОЗЕМНИХ МОВ  
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Вивчення іноземних мов у сучасному суспільстві стає невід’ємною 

складовою професійної підготовки фахівців у ВНЗ різного профілю, і від 

ступеня мовної підготовки може залежати подальше кар’єрне зростання 

сучасної молодої людини. Вивчаючи іноземну мову, студент зобов’язаний 

проектувати варіанти свого майбутнього, своєї майбутньої професійної 

діяльності шляхом формування здатності до саморозвитку. 

Основні аспекти організації самостійної роботи при вивченні іноземної 

розкриті вченими: В.М. Буринським, В.М. Вергасовим, П.І. Підкасистим,  

М.І. Сичовою, М.М. Солдатенком, І.М. Шимком, В.Н. Белкіна, В.І. Боднар, 

З.Н. Курлянд, Н.А. Масюкова, П.Г. Москаленко та ін. 

Метою даного дослiдження є обгрунтування необхідності вивчення 

iноземної мови для студентів-економістів. 

Вивчення іноземної мови являє собою процес прямого безпосереднього 

розвитку і саморозвитку студента, саме з цієї причини до іноземної мови слід 

ставитися як до дисципліни, що розвиває практичні навички й відходити від 

граматико-перекладного підходу у викладанні. Основна мета вивчення 

іноземної мови – розвиток комунікативної компетентності студентів, що є 

основою для формування та активізації мовних умінь. Розвиток 

комунікативної компетентності залежить від соціокультурних і 

соціолінгвістичних знань і навичок, які забезпечують взаємозв’язок із 

суспільством і сприяють соціалізації особистості в цьому суспільстві. 

Студенти, які бажають бути професіоналами у своїй сфері, регулярно читають 

публікації за тематикою своєї професійної спрямованості на іноземній мові. 

Важливим є спрямування на оволодіння мовою не лише як інформативним 

засобом, а й вмінням користуватися мовою як засобом спілкування [1, с. 108]. 

Мета навчання iноземної мови у вищих навчальних закладах полягає у 

формуваннi у студентiв iншомовної професiйно-спрямованої комунiкативної 

компетенцiї – умiнь i навичок здiйснювати спiлкування в уснiй i письмовiй 

формi у межах професiйної сфери i тематики, визначених програмою для 

кожного фаху, дотримуючись традицiй i норм, установлених в країнi, мова 

якої вивчається. 

Професiйна iншомовна комунiкативна компетенцiя складається з шести 

компонентiв: 
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– лiнгвiстичної компетенцiї (здатнiсть комунiканта продукувати та 

розумiти усне та письмове мовлення вiдповiдно до норм системи мови); 

– соцiолiнгвiстичної компетенцiї (здатнiсть комунiканта продукувати та 

розумiти усне та письмове мовлення вiдповiдно до тих культурних норм, якi 

iснують у певнiй мовнiй та культурнiй спiльнотi); 

– прагматичної компетенцiї (здатнiсть комунiканта продукувати та 

розумiти усне та письмове мовлення вiдповiдно до власних цiлей i намiрiв, 

взаємовiдносин з iншими комунiкантами, конкретної комунiкативної 

ситуацiї); 

– формально-логiчної компетенцiї (здатнiсть продукувати логiчно 

побудованi та зв’язнi уснi та письмовi висловлювання i вмiння передавати цю 

зв’язнiсть та логiчнiсть через спецiальнi формальнi мовнi засоби, а також 

здатнiсть комунiканта розумiти логiку та взаємозв’язок усних та письмових 

висловлювань, що ним сприймаються, у тому числi орiєнтуючись на 

формальнi мовнi засоби зв’язку; 

– психологiчної компетенцiї (вмiння доводити свою точку зору, 

переконувати партнерiв по уснiй або письмовiй комунiкацiї, вмiння знайти 

правильний пiдхiд до них та багато iнших суто психологiчних вмiнь); 

– предметної компетенцiї (обiзнанiсть у предметному змiстi 

спiлкування) [3]. 

Професійно-спрямована іншомовна підготовка студентів, що має на меті 

сформувати навички і уміння практичного володіння іноземною мовою у 

сфері фахової діяльності, пропонуємо здійснювати за такими етапами: 

1) загальний – етап іншомовної підготовки до компетентнісно-

орієнтованого володіння іноземною мовою (з урахуванням різного рівня 

іншомовної підготовки студентів); 

2) базовий – етап опанування студентами базовими професійними 

знаннями та спеціальної термінології іноземною мовою; 

3) професійний – передбачає залучення студентів до виконання 

комплексних завдань зі сфери професійної діяльності у процесі іншомовного 

спілкування. На цьому етапі іншомовна підготовка допомагає збагачувати і 

поглиблювати професійний досвід студентів. На професійному етапі 

взаємодія між викладачем та студентом набуває характеру продуктивної 

спільної діяльності. Однією з ефективних форм такої співпраці на етапі 

формування іншомовної професійної компетентності студентів може бути 

проектна робота майбутніх фахівців. Уміння використовувати метод проектів 

є показником високої кваліфікації діяльності викладача [2]. 

Таким чином, успішність самореалізації полягає в забезпеченні 

можливостей розвитку за допомогою власних зусиль та активного включення 

в освітній та соціокультурний простір. 

ВНЗ повинен забезпечити певний рівень володіння іноземною мовою, 

однак, не слід забувати, що успіх навчання багато в чому залежить від 

методики роботи викладача іноземної мови в контексті вирішення конкретних 

освітніх завдань. Вивчення іноземної мови сприяє розвитку комунікативної 
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компетентності, формує здатність студента використовувати його як 

інструмент комунікації. 
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ІНШОМОВНА КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ СТУДЕНТІВ 

ЯК ПЕРЕДУМОВА ЇХ ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ 

 

Модернізація системи вищої освіти України в умовах її посиленої 

співпраці з іншими країнами призводить до необхідності підвищення якості 

освіти, що передбачає здатність майбутніх спеціалістів здійснювати 

професійну діяльність в умовах іномовного середовища. На сьогоднішній 

день знання іноземних мов стало однією із найважливіших складових у 

підготовці фахівців будь-яких спеціальностей. 

Сучасні дослідження трактують іншомовну комунікативну 

компетентність як необхідний рівень взаємовідносин між людьми, щоб 

успішно функціонувати в суспільстві зважаючи на особисті здібності й 

соціальний статус. Головною метою вивчення іноземних мов у вищих 

навчальних закладах є формування у студентів комунікативної компетенції, 

базою для якої є комунікативні вміння, сформовані на основі мовних знань і 

навичок. Це, насамперед, сприятиме розвитку у студентів здатностей 

використовувати іноземну мову як інструмент комунікації у спілкуванні з 

представниками інших культур і цивілізацій сучасного світу. 

У процесі вивчення іноземної мови потрібно забезпечувати студентів не 

лише відповідним рівнем знань мови та навичками використовувати її у 

різних життєвих ситуаціях, а й сприяти успішній реалізації освітнього та 

розвиваючого потенціалу цієї навчальної дисципліни [3]. 


